省属国有企业动员部署学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

推动主题教育取得实实在在的成效

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者吴忧 彭瑀珩)近日,四川省煤炭产业 集团有限责任公司等省属国有企业分别 召开会议,深入学习贯彻习近平总书记 在学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育工作会议上的重要讲 话精神,落实党中央和省委关于开展主 题教育的决策部署要求,对开展主题教 育进行动员部署,结合实际提出务实举 措,推动主题教育取得实实在在的成效。

四川省煤炭产业集团有限责任公司 召开学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育工作会议。会议强 调,要全面落实重点措施,抓实抓细主题 教育各项重点工作,把理论学习、调查研 究、推动发展、检视整改、建章立制贯通 起来,有机融合、一体推进,确保学在深 处、查在细处、改在实处。一是抓实抓细 理论学习,原原本本系统学,及时跟进常 态学,集中研讨专题学,教育培训引导 学;二是抓实抓细调查研究,精心谋划选 题,优化方式方法,强化成果运用;三是 抓实抓细推动发展,推动企业转型升级、 高质量发展;四是抓实抓细检视整改,进 一步夯实高质量发展基础;五是抓实抓 细建章立制,建立巩固深化主题教育成 果的长效机制。省委主题教育第十九巡 回指导组到会指导。

四川省机场集团有限公司召开学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育工作会议。会议强调,要把 组织好开展好主题教育作为一项重大政 治任务抓紧抓细抓实。精心组织理论学 习,重点学习党的二十大报告和党章、 《习近平著作选读》《习近平新时代中国 特色社会主义思想专题摘编》等;广泛开 展调查研究,把调研成果转化为推动公 司高质量发展的具体举措,转化为破解 改革发展难题的具体行动;统筹推动高 质量发展,坚持把开展主题教育同推动 中心工作结合起来,聚焦锚定年度目标 任务,狠抓工作落实;认真检视整改问 题,结合省委巡视反馈的问题,列出问题 清单,紧盯不放、一抓到底;扎实抓好建 章立制,建立巩固深化主题教育成果的 长效机制。省委主题教育第十九巡回指 导组到会指导。

四川省商业投资集团有限责任公司 召开学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育工作会议。会议指 出,要准确把握主题教育的目标要求,坚 持把"学思想、强党性、重实践、建新功" 的总要求贯穿始终,确保在以学铸魂、以 学增智、以学正风、以学促干方面取得实 实在在的成效。要全面落实党中央和省 委决策部署,抓实抓细主题教育各项重 点工作,强化理论学习、深入调查研究、 抓好检视整改、注重建章立制,将学习教 育与推进集团高质量发展有机融合、一 体推进,确保学在深处、查在细处、改在 实处,真正把主题教育成效转化为集团 高质量发展的"优异答卷"。省委主题教 育第十九巡回指导组到会指导。

四川省旅游投资集团有限责任公司 召开学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育工作会议。会议要 求,集团各党组织和党员干部要充分认 识开展主题教育的重要意义,牢牢把握 "学思想、强党性、重实践、建新功"的总 要求,以"五学联动"为方法、"重点课题" 为牵引、"六个行动"为重点、"五个结合" 为路径、"制度建设"为保障,着力解决理 论学习、政治素质、能力本领、担当作为、 工作作风、廉洁自律方面的问题,实现 "凝心铸魂筑牢根本,锤炼品格强化忠 诚,实干担当促进发展,践行宗旨为民造 福,廉洁奉公树立新风"的具体目标,以 一流文旅集团建设成效检验主题教育成 果。省委主题教育第十九巡回指导组到

四川国际博览集团有限公司召开学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育工作会议。会议要求,要 坚决按照党中央和省委以及省国资委党 委的统一部署,高度重视,精心组织,扎 实开展主题教育,坚定不移地用习近平 新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂 育人,要坚定不移地把开展主题教育同 推动中心工作结合起来,用新发展理念 推动和指导集团发展,确保主题教育取 得实实在在的成效。要牢牢把握"学思 想、强党性、重实践、建新功"的总要求, 牢牢把握主题教育的核心内容,坚持目 标导向和问题导向相统一,勇于担当作 为,全面推进集团各项业务工作实现跨越 发展,以优异成绩书写好博览答卷。省委 主题教育第十九巡回指导组到会指导。

四川省港航投资集团有限责任公司 召开学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育工作会议。会议强 调,集团各级党组织和广大党员干部要 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精 神,按照党中央和省委的决策部署,准确 把握主题教育的政治意义、理论意义、实 践意义,把组织好开展好主题教育作为 坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"的重要检验,突出重点、抓住关键,统 筹兼顾、整体推进,努力把每项工作都做 扎实、做到位,持续深化对习近平新时代 中国特色社会主义思想的学习理解和把 握,切实做到人脑人心、见诸行动,以统 的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的 战斗力,迈步新征程,创造新业绩。省委 主题教育第十九巡回指导组到会指导。

四川产业振兴发展投资基金有限公 司召开学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育工作会议。会议 要求,集团公司各级党组织和广大党员 干部要进一步提高政治站位,充分认识 到开展主题教育是接受深刻思想政治洗 礼、系统锤炼能力本领和严肃纪律作风 的必然要求,必须自觉把思想和行动统 一到习近平总书记重要讲话精神和党中 央决策部署上来,统一到省委安排要求 上来,牢牢把握"学思想、强党性、重实 践、建新功"的总要求,牢牢把握开展主 题教育的目标任务,切实履行好"振兴四 川产业、促进天府创新"的使命担当,努 力把集团公司"十四五"规划、"12345" 总体发展思路转化为高质量发展的生 动实践,不断开创集团公司发展新局 面。省委主题教育第十七巡回指导组到 会指导。

国宝人寿保险股份有限公司召开学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育工作会议。会议要求,公 司全体党员干部要切实把思想和行动统 一到习近平总书记在学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作会议上的重要讲话精神上来,按照 党中央和省委决策部署,把开展主题教 育与围绕中心、服务大局结合起来,与学 习贯彻党的二十大精神和习近平总书记 对四川工作系列重要指示精神相结合, 与学习贯彻省第十二次党代会和省委十 二届二次全会精神相结合,与纵深推进 全面从严治党相结合,与推动实现目标 任务相结合,围绕履行省委赋予国宝人 寿的使命任务找差距、抓落实,为推动经 济社会发展、完成中心任务提供强大动 力。省委主题教育第十七巡回指导组到 会指导。

央企违规经营投资责任追究工作再深化

国资委发文要求"查大案、盯高发、治顽疾"

记者从国务院国资委获悉,为切实 维护国有资产安全,有效防范化解重大 风险,国资委已下发通知持续深化中央 企业违规经营投资责任追究工作,提出 各中央企业要把"查大案、盯高发、治顽 疾"作为做好责任追究工作的主攻方向。 根据国资委网站4月17日发布的 《关于做好2023年中央企业违规经营投 资责任追究工作的通知》,国资委要求中 央企业进一步健全违规经营投资责任追 究工作体系和工作机制,强化责任追究 "反向查、正向建"作用。

通知明确,中央企业要紧盯重大违 规问题;紧盯违规问题高发领域,强化对 企业权力集中、资金密集、资源富集、资 产聚集部门和岗位的监督,严查股权投 资、工程建设、资金管理、对外担保、金融 业务等领域违规问题线索,依法依规追 究有关人员责任;对国资委三令五申严 禁的融资性贸易、"空转""走单"虚假业 务问题"零容忍"。

通知要求,中央企业要持续构建权 责清晰、约束有效的经营投资责任体系, 健全用好责任追究工作机制。通知明 确,对新设立的中央企业或新投资并购 的子企业,要同步明确责任追究职责主 体,建立工作制度机制,确保工作体系有

据了解,近年来中央企业持续推动 违规经营投资责任追究工作走深走实, 责任追究工作体系不断健全,追责力度 精度持续提升,企业合规经营理念有效 强化,为促进中央企业高质量发展提供 了有力保障。 据新华社

交通运输部推动主要网约车、货运平台公司-

降低过高的抽成比例或会员费上限

新华社北京4月17日电 记者17日从 交通运输部获悉,为保障交通运输新业 态从业人员合理劳动报酬水平,将推动 主要网约车和货运平台公司降低平台过 高的抽成比例或者会员费上限,并向社 会公开发布。

交通运输部近日印发《2023年推动 交通运输新业态平台企业降低过高抽成 工作方案》。根据方案,针对网约车平台 公司,各城市交通运输主管部门组织在 本地运营服务的网约车平台公司部署推 进落实工作;督促在本地运营服务的各 网约车平台公司与从业人员代表、行业 协会等沟通协商,保障从业人员合理劳 动报酬水平;主动向社会公告降低本企 业过高抽成比例上限的工作安排。各省

级交通运输主管部门对在本省份运营服 务的网约车平台公司落实工作情况进行 调研督导。交通运输部指导各省、城市 交通运输主管部门督促主要网约车平台 公司明确工作安排、时间节点及责任人; 持续跟踪掌握各项目标任务进展情况及 存在问题,定期调度各网约车平台公司; 组织对落实工作情况进行评估和总结, 将宣传推广各地及企业推进降低过高抽 成比例、保障交通运输新业态从业人员 权益的典型经验做法。各主要网约车平 台公司将在5月底前基本完成降低过高 抽成比例上限有关工作。

针对货运平台公司,方案指出,相关 省级交通运输主管部门组织在本省份注 册的货运平台法人公司,与货车司机、行

业协会等沟通协商,降低过高的抽成比 例或会员费上限,保障货车司机合理收 人;主动向社会公告本企业降低过高抽 成比例或会员费上限的承诺。各省级交 通运输主管部门对在本省份运营服务的 货运平台公司落实工作情况进行调研督 导。交通运输部指导相关地方交通运输 主管部门督促主要货运平台公司制定实 施方案,明确工作安排、时间节点及责任 人;持续跟踪掌握各项目标任务进展情 况及存在问题,定期调度货运平台公司; 组织对落实工作情况进行评估和总结,宣 传推广各地及企业推进降低过高抽成、保 障货车司机权益的典型经验做法。各货 运平台公司将在10月底前总结保障货 车司机权益的工作经验和成效。

中央财政下达资金100亿元 向实际种粮农民发放一次性补贴

新华社北京4月17日电 记者17日 从财政部了解到,根据党中央、国务院 决策部署,统筹考虑农资市场价格走势 和农业生产形势,中央财政近日下达资 金100亿元,向实际种粮农民发放一次 性补贴,统筹支持春耕生产,进一步调 动农民种粮积极性。

此次补贴对象为实际种粮者,包括 利用自有承包地种粮的农民,流转土地 种粮的大户、家庭农场、农民合作社、农 业企业等新型农业经营主体,以及开展 粮食耕种收全程社会化服务的个人和 组织,确保补贴资金落实到实际种粮的 生产者手中。各地区结合有关情况综 合确定补贴标准,充分运用现代化信息 技术手段,继续采取"一卡(折)通"等方 式,及时足额将补贴资金发放到位。